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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA MUNICIPAL DO 

CONTADOR DE HISTÓRIA E DO HISTORIADOR, CONFORME 

REQUERIMENTO N° 1.156/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ALMIR 

FERNANDO, REALIZADA NO DIA 25 DE MARÇO DE 2024. 

 

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora ALINE MARIANO. 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de março do ano de 2024 (dois mil e 

vinte e quatro), às dezessete horas e trinta e nove minutos, no Plenário, na 

Sala João Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da 

Casa de José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número 

quatrocentos e dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital 

do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em 

caráter SOLENE, sob a presidência da vereadora ALINE MARIANO. 

Iniciando os trabalhos, a senhora Presidente compôs a Mesa com os 

seguintes convidados: Excelentíssimo senhor vereador ALMIR 

FERNANDO, autor do requerimento; senhor João Amaro Monteiro da 

Silva, historiador e homenageado; senhora Maria José Bezerra de 

Arimatéia Souza, contadora de história e homenageada; senhora Gabriela 

Kopinits dos Santos, jornalista, contadora de história e homenageada. 

(APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente convidou todos os 

presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO 

NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Dando continuidade à reunião, a 

senhora Presidente convidou o vereador ALMIR FERNANDO para ocupar a 

Tribuna e fazer suas colocações. O orador cumprimentou os membros da 

Mesa e outras personalidades ilustres em Plenário. Repercutiu, também, 

outras homenagens culturais que costuma realizar na Casa, como os dias 



 
CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE 

Rua Princesa Isabel, 410 - Boa Vista - CEP 50050-450 - Recife – Pernambuco 

Unidade de Apoio Legislativo 
 

 
Página 2 de 3 

 

do Caboclinho e do Quadrilheiro Junino. Destacou a importância dos 

historiadores e do contador de história para a educação. Falou sobre a 

transmissão das histórias de geração em geração. Comentou, ainda, a 

necessidade de observação do passado para analisar o presente e construir 

o futuro. (APLAUSOS). Em seguida, a senhora Presidente convidou o 

vereador ALMIR FERNANDO para fazer a entrega dos certificados aos 

homenageados. (Lista, em anexo, aos Anais da Casa). (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, a senhora Presidente convidou a senhora 

Bernadete Maria para fazer uma contação de história. (Apresentação 

cultural). (APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente convidou o 

senhor João Amaro Monteiro da Silva, representando todos os 

homenageados, para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador 

saudou os membros da Mesa e falou que tudo que o homem escreve e toca 

remete à sua própria história. Disse que é formado em Literatura e ama o 

que o faz. Citou nomes de muitos historiadores que são gênios da leitura e 

da história, sendo fonte de inspiração e orgulho. Comentou que o papel do 

historiador é estar onde a carne tem que estar e que escreveu seu primeiro 

livro na casa de terreiro. Repercutiu, também, que seu grande orgulho foi 

fazer um trabalho na Villa Da Paz. Finalizou agradecendo a todos e 

parabenizando os homenageados. (APLAUSOS). Dando continuidade à 

reunião, a senhora Presidente convidou o senhor Tio Jorge para fazer uma 

contação de história. (Apresentação cultural). (APLAUSOS). Na sequência, 

a senhora Presidente convidou a senhora Maria José Bezerra de 

Arimatéia Souza, representando todos os contadores de história e 

homenageados, para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora 

cumprimentou a todos os presentes e contou sobre sua infância e a sua 

trajetória como contadora de história. Falou, ainda, sobre suas lutas diárias 
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e parabenizou todos os contadores de histórias e os historiadores. 

(APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora Presidente convidou a 

senhora Gabriela Kopinits dos Santos para realizar uma contação de 

história. (Apresentação cultural). (APLAUSOS). Em seguida, a senhora 

Presidente fez suas considerações finais e convidou todos os presentes 

para que, de pé, ouvissem e acompanhassem o HINO DA CIDADE DO 

RECIFE. (APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente 

convidou a todos para um coquetel no Salão Nobre desta Casa e encerrou 

a reunião, convocando os senhores vereadores e as senhoras vereadoras 

para se reunirem logo mais, às 19h, em uma Reunião Solene em 

homenagem às mulheres que se destacam em nossa sociedade, de autoria 

da vereadora Aline Mariano. Declarou encerrada a presente reunião, da 

qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser 

assinada por quem é de direito.******** 
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